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Dintre păsările care apar foarte rar în România, se num[1r[1 şi flamingul (Phoenicopterus rnber 
roseus Pall), din ordinul Phoenicopteri - Flamingi. 

Păsările din acest ordin alcătuiesc un singur gen , cu şase specii, dintre care flamingul roşu (Ph. 
Yubu) este singura specie care cuibăreşte şi în Europa şi atinge accidental şi ţara noastră. 

Arealul de răspîndire a ordinului se întinde mai ales în zona tropicală şi subtropicală. 
Locuri de cuibărit în Europa se cunosc în sudul Spaniei şi sudul Franţei (Camargue) . În afara Eu

ropei, cuibăreşte în Africa, nord-vestul Asiei şi America centrală. Cele mai apropiate locuri <le cuibărit 
de ţara noastră sînt situate în sudul Caspicei şi delta Rhonului ( 1 ,9) .  

Dintre flamingii care cuibăresc î n  Europa, aproximativ o treime rămîn şi peste iarnă la 
locurile de cuibărit, iar restul se răspîndesc şi iernează în golful Persic, litoralul Mării Roşii şi în Africa ; 
unele exemplare pribegesc străbătînd mai multe ţări europene spre nord, pînă în )larea Britanie, Ger
mania, Norvegia, Suedia şi Finlanda ( ! ) .  

După G. P .  Dementiev ş i  N .  A .  Gladkov ( 1 ) ,  cauza plecărilor neregulate şi vagabondările fla
miugului departe de locurile de cuibărit ar fi seceta, care seacă terenurile unde aceştia cuibăresc şi obligă 
păsările la părăsirea acestor meleaguri în căutarea apei, sfîrşitul fiind de obicei fatal. În unii ani, acest 
vagabondaj capătă caracter de masă. lin asemenea fenomen a fost semnalat în nordul şi vestul Europei 
în anul 1 935, iar în sudul Europei în anul 1933. Flamingii puteau fi observaţi în toate anotimpurile, dar 
mai frcn·cnt toamna ( ! )  . 

. .\ceste păsări rătăcitoare ajung şi în partea răsăriteană a Europei şi foarte rar ating şi ţara noastră, 
unde pînă în prezent se cunosc patru cazuri <le capturare. 

Două exemplare tinerc d' şi � au fost împuşcate de :!VI .  Şuţu, dintr-un cîrd de 20 de exemplare, pe 
lacul Tuzla-Dobrogea la 10 octombrie 1 900. Ambele exemplare se păstrează la :'.\Iuzeul de I storie 
Naturalii „ Gr. Antipa" <lin Bucureşti (5) . 

lin exemplar adult izolat a fost împuşcat de Andrei I .  Pascu, Ia Balta Potelu de lingă comuna 
Orlca (jud. Olt) , în luna mai sau iunie 1937. Exemplarul se află la :'.\Iuzeul sătesc din Orlca (8) . 

"l'n d' tînăr izolat a fost împuşcat de Ioan Bauer la Grabăţ-Banat, Ia 22 octombrie 1943. E xem
plarul se păstrează la :'.\Iuzeul Banatului din Timişoara (5) (fig. I ) .  

Din Europa ccntrafa, se cunoa7tc capturarea unui exemplar d e  lingă lo:alitatca Tapi6szecsii-Un
garia, Ia 24 iulie 1953 şi care se păstrează în colecţia I nstitutului Ornitologic din Budapesta. (2,4) . 

Din ţările balcanice, în Grecia a fost împuşcat un flaming tînăr, l a  Porto-Raphti la 19 clecembric 
1 864. Acest exemplar, capturat şi donat Universităţii din Atena din partea lui Th. V. Hcldreich, în 
vremea aceea a fost considerat ca unicul exemplar doveditor <lin Grecia (6) . 

În afara acestor exemplare doveditoare, în literatură se citează şi alte semnalări de flamingi, atît 
în centrul cit şi din sud-estul Europei. 

În  t:ngaria, ci a mai fost observat Ia : Nagykanizsa, 1 860 (4) ; I.  Frivaldszky comunică ( 189 1 )  
că, după afirmaţiile l u i  A. Pelczen ş i  1 .  Fingcr . . . „ un exemplar a trecut în zbor î n  împrejurimile oraşului 
Szeged" (3) .  
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ŢĂRMUL LACULUI SIXOE, LA CETATEA HISTRIA, UNDE A }'OST OBSERVAT 
FLAmKGUL (FOTO E. NADRA.) 

De asemenea la H6dmeziivasarhely, 1 9 1 0 ; Dunafiildvar, august 1 922 ; B ank, 13 august 1 923 ; 
r emetboly, vara 1 944 ; Dunafiildvar, 26 mai 1955 (4) . Fodor T. relatează ( 1964) că în anul 1 959, la 
Puszetaszer a fost capturat un exemplar (2) . 

Noi, cu ocazia unei expediţii în Dobrogea, organizată pentru inelări de păsări, la ruinele cetăţii 
I stria, lîngă lacul Sinoe (fig. 2) am văzut un exemplar tînăr de flaming, pasăre atît de rară în ţara 
noastră. 

Observaţiile noastre au a,·ut loc în dimineaţa zilei de 18 octombrie 1 969 în jurul orei 8, stînd 
-deasupra unui bastion al cetăţii, în imediata apropiere a ţărmului lacului Sinoe. Din locul unde stăteam, 
.am asistat la un pasaj obişnuit al ciorilor (Corvus frugilegus) . Ele veneau din direcţia sudică, în stoluri 
mai mici ş i  formaţiuni lungi, de-a lungul ţărmului. La unul din aceste stoluri compus din 60 - 70 de ciori, 
venea asociat ş i  flamingul, care a defilat în  faţa noastră la o distanţă de cca 80 - 1 00 m, arătîndu-şi 
perfect profilul. 

În faţa cetăţii ,  s-a separat de ciorile care-şi continuau ruta, iar el, ocolind spre stînga, a trecut 
pe deasupra ruinelor cetăţii în direcţia comunei Istria, spre nord-vest, pînă ce a dispărut din faţa ochilor 
nostri. ' 

După zborul şovăitor al tînărului flaming văzut de noi, el părea cam dezorientat. 
De remarcat este faptul că toate exemplarele tinere de flamingi, ,·ăzute sau capturate în România, 

.au fost prezente în anotimpul de toamnă, respectiv JO, 18 şi  22 octombrie, ceea ce este încă o do
vadă a celor prezentate anterior. 

După această observaţie a noastră, Dan şi  Carmen Stănescu observă şi  fotografiază un flaming 
.adult, la 6 iunie 1 970, la sud-vest de Cetatea Istria, nu departe de acelaşi loc (7) . 
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RESm!E 

Les auteurs annoncent l'observation d'un jeune flamand 
rose ( Phoenicoptems rnber rosc11s) ,  le 1 8  oct. 1969, pres des 
ruioes de Istria (Dobroudja). 
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